



110个打卡地 一处一风情

□袁剑锋



朱红亮

山间绿树丛荫,溪流潺潺;影院座椅舒适,佳片连连;博物馆里奇珍荟萃,露营地更是欢声笑语……夏至落日迟迟,休闲去处多多。市文旅局6月24日发布110个文旅热门打卡地,涉及10个类别,邀请市民游客尽享锦绣太原的欢乐夏日时光。(《太原日报》6月25日)

漫步山间小路,走访一座座清凉避暑名山,仿佛所有美好都在山水之间;探秘博物馆,聆听一件件国宝的前世今生,一件一物无不展示其历史文化的深厚底蕴……清凉避暑名山、网红图书馆、美食小吃街、消暑电影院、热门博物馆、生态文化公园、夜游打卡地、文艺汇演地、嗨购综合体、户外露营地,在太原,文旅热门打卡地点非常多,一处一风情,如同一幅五彩斑斓的画卷,彰显

着一座城市的多元魅力。

打卡地是城市繁荣的写照。无论历史悠久的名胜古迹,还是雄伟壮观的名山大川,都是城市的名片,吸引着来自四面八方的游客。在太原,晋祠、双塔等古迹诉说着城市的故事,天龙山、龙山等名山目睹着城市的变迁。这些打卡地不仅见证了城市的发展历程,更展现了城市的独特韵味和活力。

打卡地是城市文化的载体。很多打卡地承载着当地的文化特色和历史底蕴,游客在游览过程中,能深入了解当地的文化风情,并与当地居民开展深度交流。太原的热门博物馆非常多,包括山西博物院、中国煤炭博物馆、山西自然博物馆、晋商博物院等,还有很多网红图书馆、消暑电影院、文艺汇演

地。这种文化的碰撞与融合,能极大丰富游客的旅行体验。

打卡地是城市魅力的体现。钟楼街、食品街、古县城等古老街区,以及万象城、茂业天地、王府井百货等时尚购物中心,都能吸引大量市民游客前来打卡,人们可以尽情享受购物乐趣,品尝各种美食,满足多元化需求。这种历史与现代的交融、传统和创新的结合,共同构成了城市的独特魅力,让人们充满着向往和期待。

拥有数量繁多、种类丰富的打卡地,展现了一座城市的繁荣和活力,也为城市的发展带来更多的机遇和挑战。110个打卡地如同璀璨的宝石,镶嵌在太原的每一个角落。太原这座宝藏城市等着您来探索!

新闻:又到了荷花盛开的季节。当下,我市各大公园的荷塘一片生机,透过密密匝匝的碧绿叶片,粉色的、白色的荷花,或亭亭玉立、或含苞待放,唯美了这个夏天,沉醉了赏花游客。(《太原晚报》6月25日)

旁白:夏日赏荷正当时。

新闻:国家知识产权局25日举行例行新闻发布会,介绍知识产权人才工作有关情况。会上,国家知识产权局人事司司长张志成介绍,“十四五”以来,知识产权人才工作取得明显成效,截至2023年底,知识产权人才规模已从“十三五”末的69万人增长至86万人。(央广网6月25日)

旁白:为保护知识产权 夯实人才基础。

新闻:文物保护法修订草案二审稿25日提请十四届全国人大常委会第十次会议审议。草案二审稿明确国家健全社会参与机制,调动社会力量参与文化遗产保护的积极性,鼓励引导社会力量投入文化遗产保护。(北青网6月25日)

旁白:文物保护需要更多“他力量”。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



舌尖享美味 闻香识太原

□朱红亮

夏意愈渐浓郁,口味越发挑剔,唯有清凉与美食,才是这个季节的奇遇。各地“宝子们”,任凭这天再热,也不能挡住咱对“吃”的喜爱,尤其是在高温天气下,味蕾和胃口更应寻找一种清爽的“解脱”。(《太原日报》6月25日)

四方食事,不过一碗人间烟火。“吃”不仅是为了满足口腹之欲,有时更是一种情感体验和文化享受。在太原,清晨,手捧一碗香醇热辣的羊杂汤,唤醒一天的美好时光;中午,一份满口生香、回味悠长的过油肉,是味蕾的盛宴。大烩菜、沾串儿、糖醋丸子、百花烧麦、荞面灌肠、莜面栲栳栳……在大快朵颐间、酣畅淋漓中,一道道美食当中

所包含的是酸甜苦辣,是喜怒哀乐,是人与人之间情感的交融与碰撞。美食让人在不知不觉间感受到太原的真诚与热情。

美食还承载着城市特有的文化记忆和生活方式。太原有着5000年的文明史和2500多年的建城史,丰富的文化资源催生了富有特殊文化故事的地方美食。比如,太原小店的牺汤,源于周朝“牺牲祭祖”的古老习俗。人们将全羊熬制好完成祭祀后,连汤带肉分给族人,流传千年,演变为小店区一带民间传统习俗。关于“莜面栲栳栳”的由来,有这样一种民间说法:当年李渊、李世民父子在太原起兵,就是用的这种面食

搞劳三军,一举建立大唐王朝,栲栳就是由搞劳一词流变而来。如今,人们赋予吃莜面栲栳栳以牢靠、和睦等美好寓意。太原名吃“头脑”,由明末清初著名文人、医学家傅山为母治病,研制发明,为药膳食品,有滋补养生功效。早年太原人天不亮就起来吃“头脑”,叫“赶头脑”。

人间烟火气,最抚凡人心。太原美食里有浓浓的人间烟火,有人生的千般滋味,有文化的交流互通。2024年山西省旅游发展大会召开在即,我们期待,有更多人因美食而了解太原,因美食而奔赴太原,赴一场充满人间烟火的“诗与远方”。

书写更多暖心的“太原缘”

□宋鹏伟

6月16日,央视中文国际频道“中国缘”栏目讲述了美国大卫·艾德格林一家与太原近40年的情缘故事。6月22日,82岁的大卫·艾德格林再次回到太原,记者有幸当面谈这位老人,倾听那份跨越大洋的深切情愫。(《太原晚报》6月25日)

通过央视报道,美国大卫·艾德格林一家与太原近40年的情缘故事为众人所知晓。32年往返中国40多次、带动40名美国人来任教,能够让人了解到他对中国的爱、太原的情。而这,正是增进两国友好关系的坚实基础。

从一份异国他乡的工作,到舍不得、忘不掉,视太原为第二故乡,打动大卫的,正是这几十年来在太原经历的人和事。这里有好吃的羊肉串、饺子和醋,有校方贴心的照顾与勤学知恩的学生,以及一座城市日新月异的发展,他怎能不爱?更何况,这一切也有他的付出,怎能不跟着感动与自豪?

“国之交在于民相亲”“联接中外、沟通世界”,不仅要靠政府层面的交往,更离不开民间交往,这才是促进双边关系稳定的基础,更是中外友好关系的源头活水。过去几十年,从“乒乓外交”

到“友城交往”,再到在教育、文化、科技、体育、卫生等诸多领域的交流互动,为中美关系发展注入了澎湃动力。尽管国际形势一直在变,但只要民间交往充分而活跃,两国人民相互信任、构筑友谊的势能就会不断积聚。

来中国,才能更好地了解中国、读懂中国、爱上中国。大卫一家便是最好的例证,40年的经历本身就具有传奇色彩,他所经历与见证的中国故事,就是最真实、立体、全面的中国。近年来,随着单方面免签国家范围的不断扩大,以及支付、住宿等便利措施的不断推出,来华外国游客数量持续增长。当许多外国人亲眼看到中国繁华且安全的城市、热情和友善的人民、悠久的历史 and 独特的文化,惊讶与热爱之情溢于言表,这种超预期的体验又通过短视频平台得以迅速回流,起到了极好的宣传效果。

这就是真实的中国,愈强大就应愈自信而包容,以自然的吸引力不断产生说服力。大卫的太原情谱写了一段佳话,更多精彩的故事仍将继续上演。



全民·爱·阅读

阅读收获正能量
激发活力新思维

中宣部宣教局 中国文明网